

## ГРАЧЁВ АНАТОЛИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ

11.10.61—30.10.87

старший лейтенант

Уроженец д.Полчата Берёзовского района Пермской области. Русский. Образование высшее. Член КПСС. Женат.

Родители: Грачёвы Александр Иванович и Любовь Яковлевна.\*

В Афганистане — командир автомобильной роты подвоза ГСМ (в/ч пп 65287).

В 1979 году, после окончания Берёзовской средней школы, поступил в Челябинское высшее военное автомобильное инженерное училище, которое окончил в 1984 году, получив диплом инженера по эксплуатации автомобилей и гусеничных машин.

После окончания училища лейтенант Грачёв А.А. был направлен для прохождения службы в Ленинградский военный округ, в город Гарболово, на должность начальника автослужбы войсковой части 61984.

В 1985 году написал рапорт о переводе в республику Афганистан.

Через 3 месяца просьба была удовлетворена, и с марта 1985 года он был на должности командира роты в войсковой части пп 65287.

30 октября 1987 года погиб в бою в районе перевала Саланг.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 мая 1988 года был награждён (посмертно) орденом Красной Звезды № 3785894.

Указом от 28 декабря 1988 года был награждён (посмертно) Грамотой Президиума Верховного Совета СССР «Воину-интернационалисту».

Похоронен на кладбище с.Сосновка Берёзовского района Пермской области.

Отец, Грачёв А.И., проживает в с.Сосновка Берёзовского района Пермской области.

Жена, Грачёва Светлана Юрьевна, с сыном Алексеем (1983 г.р.) проживают в г.Челябинск.



Родился Анатолий Грачёв в Пермской области. Сначала учился в Сосновской школе, затем в Берёзовской. Занимался в школе усердно, с детства готовил себя к взрослой, самостоятельной жизни.

**Из воспоминаний завуча Сосновской школы В.В.Кисельковой:**

«...Хорошим парнем рос Толя. Серьёзным, самостоятельным. У нас здесь стал комсомольцем, был вожаком у ребят. Уже тогда хотел быть военным. Крепко верил в свою мечту. Таким был и в Берёзовской средней школе. Помню, была на каком-то собрании в этой школе. Выступал тогда и Толя перед нами. Рассказывал о работе над речью

В.И.Ленина на III съезде комсомола «Задачи союзов молодёжи». Говорил, что знакомился с речью уже в Сосновской школе, но не понял всего в ней... А сейчас, став старше, совсем по-иному вчитывался в ленинские строки, захотелось примерить обращение к себе, к своим товарищам.

Отчётливо помню его в этот момент. Прямой стоит, брови сдвинуты, а слова какие-то ясные и простые, правдивые...»

В 1979 году сбылась давняя мечта Анатолия: он стал курсантом Челябинского ВВАИУ. Учился хорошо, осваивал азы автомобильной науки, готовил себя к офицерской службе. Когда учился в училище, познакомился со Светланой. В 1983 году они поженились, и вскоре у них появился сын Алексей.

\* Грачёва Л.Я. умерла в 1984 г.